



邯鄯主城区多措并举筹集保障房10839套

5年圆3万余群众“安居梦”

河北日报讯(记者刘剑英)从邯鄯市政府新闻办日前召开的市主城区保障性住房政策实施情况发布会上获悉,“十三五”期间,邯鄯市主城区累计筹集保障房10839套、61.49万平方米,解决了3万余人的住房困难。

完善住房市场体系和住房保障体系,是解决城镇中低收入居民和新市民住房问题,实现“全体人民住有所居”目标的重要保障。今年,邯鄯市保障性住房管理中心围绕解决主城区中低收入住房困难家庭住房问题,全面排查化解保障房建设、申请审核、分配管理中保障对象反映的难点堵点,创新管理手段,努力为保障对象提供高效便捷服务,进一步增强保障家庭的幸福感、获得感。

变集中受理为随时受理。今年起,邯鄯市保障房申请由每年一次一个月的集中受理变为年度内随时受理,符合条件的群众可随时提交申请。同时减少工作环节,将原来由居委会(社区)、街道办事处(乡、镇)两级负责住房保障资格初审工作,简化为直接由街道办事处(乡、镇)受理、初审,需要居委会(社区)核实的信息,由街道办事处(乡、镇)与居委会(社区)建立信息沟通渠道,减少一个初审环节。

线上线下结合。今年,该市首次启用全国公租房信息系统,建立网上申报机制,申请人可下载手机App或从PC公众端提交申报,街道办事处、乡(镇)人民政府、区住房保障部门可从网上直接进行审核,申请人随时随地进行线上申报。截至目前,公众端申请注册1700余人,已实名认证超1000人。为满足群众需求,各街道办还配备了高拍仪等电子设备,申请人可到户籍所在地街道办线



▲邯鄯市公租房小区民悦苑配备了人脸识别门禁系统,让居民享受智慧社区带来的安全便利。邯鄯市住房保障和房产管理局供图

▼民悦苑小区配备了自助缴费终端机,群众不出小区即可缴费、打印租赁合同等。邯鄯市住房保障和房产管理局供图



下录入信息。

公开公正阳光审核。邯鄯市公租房信息系统中线上公众端设有“保障进度查询”功能,申请人可随时查询审核动态信息和实时进度,增加了审核工作透明度,加大了对中介机构及个人代办保障房打击力度。通过完善数据库,协调民政、公安、工商、公积金等部门定期进行大数据对比,大大压缩审核时间,进而实现申报、审核一趋清。加大宣传力度,充分利用新媒体及其他群众喜闻乐见的方式进行保障房政策和知识宣传,提高群众政策知晓率。

开展微信自助服务。保障房用户在邯鄯市保障性住房运营管理有限公司微信公众号平台的缴费端口绑定身份证信息,选择“微信支付”自助缴费,只需动动手指,足不出户就可缴纳房租费用。

打造智慧社区试点。按照“智慧+社区”模式,继去年在全省率先打造首个智慧社区美的城广厦苑之后,今年邯鄯市重点打造了政府集中建设的公租房小区——民悦苑智慧社区项目,小区将实现人脸识别、防高空抛物、防电车上楼、电车充电以及智能快速等功能,让居民充分享受智慧生活带来的舒心便利。今年8月,省内首个智能自助终端机在邯鄯美的城广厦苑小区投入使用,公租房家庭持申请人身份证原件即可自助办理公租房缴费、打印租赁合同、查询缴费记录等业务。

为方便保障房家庭及时报修,邯鄯市还开发了线上维修功能,用户通过手机端填报维修信息,报修信息会实时推送至相关维修管理员的手机,再由管理员依据轻重缓急及时处理。一旦出现跑水、漏水等紧急情况,用户还可第一时间联络物业或相关维修人员上门服务,保障生命财产安全。

邱县推进党的创新理论进农村、进网络、进机关、进企业、进社区、进校园

群众“看单”学 专家“照单”讲

“健康地摊”,将健康知识送到群众身边。依托新时代文明实践所(站)宣讲平台,邱县通过“看单点菜”学习与“照单下菜”宣讲方式,促进理论宣讲双向互动,让群众由“被动听”变为“主动点”,推动宣讲入脑入心。今年,邱县已开展走基层示范宣讲90场,带动机关、学校等开展习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲1000余场,受众2万余人次。

文艺宣讲浸润人心

“用漫画讲农村政策,咱能看得懂。”街道墙壁上的宣讲漫画,加深了邱县香城固镇西临河村村民对“三农”政策的了解。

邱县是“中国民间文化艺术之乡”,

拥有全国闻名的“青蛙漫画组”,30多年来培养了一大批农民漫画艺术工作者。发挥漫画人才优势,该县组织漫画创作工作者围绕党的创新理论进行创作,将脱贫攻坚、乡村振兴、基层治理等变成一幅幅诙谐幽默、通俗易懂的漫画,通过网上网下宣传展示,让漫画走进千家万户。

邱县还通过歌曲、快板、诗歌等反映经济社会生活的新变化新成就。今年邱县文广旅局组织编写的快板《抗疫情》、原创歌曲《我是防疫宣传员》等作品,有力鼓舞了全县人民抗击疫情的信心。

“掌上宣讲”随时随地

“学习强国”学习平台是广大党员

干部群众用党的科学理论武装头脑、指导实践、推动工作的“指尖加油站”。为激发干部群众学习的热情,邱县组建了104个“学习强国”学习管理组,实现党员全覆盖,并扩大了对群众的覆盖面。

该县还相继举办了“学习达人”“挑战能手”评选等活动,营造了比学赶超的学习氛围。通过“邱县宣传”微信公众号、“智慧邱县”App等平台,加大对党的创新理论宣传力度,增强“掌上宣讲”传播力和影响力。

“结合基层实际和群众需求,创新理论宣讲载体,在服务群众中提升宣讲效果,让党的创新理论在基层生根落地、开花结果。”邱县县委常委、宣传部部长段海峰表示。

□河北日报通讯员 霍云飞 谈琳

看视频、听故事、提问题……近日,邱县新马头镇机关干部和群众代表一起上了一堂基层社会治理能力提升理论宣讲课,接地气的宣讲方式让大家感到很“解渴”。

今年以来,邱县利用群众喜闻乐见的宣讲形式,推进党的创新理论进农村、进网络、进机关、进企业、进社区、进校园,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

专家宣讲答疑解惑

“为什么部分麦田需要控旺?因为旺长易导致小麦生育进程加快,使麦苗生长细嫩,易遭受冬季冻害和倒春寒危害……”11月4日,邱县农业农村局技术专家走进新马头镇韩东固村田间地头,为群众讲解小麦管理注意事项。

邱县把理论宣讲与为群众办实事相结合,组织卫生健康、农业农村、就业创业等与群众生产生活紧密相关的县直部门开展特色宣讲。针对群众对健康知识的需求,古城营镇卫生院宣讲队摆起了

□河北日报记者 乔宾娟 通讯员 赵明

“吃穿不愁,逢年过节还能出去旅游,这就是幸福的小康生活吧。”近日,说起自己家的小康生活,邯鄯市永年区河北铺社区80后居民赵成刚喜笑颜开,今年国庆中秋假期,他给员工放了假,自己带着家人逛了省园博园、磁县开河马头,还去河南洛阳应天门“打了个卡”。

邯鄯市永年区临洛关镇河北铺社区就是原来的河北铺村,是一个远近闻名的富裕社区。走进该社区,笔直的街道、摇曳的树木、各色的鲜花、整齐的房屋,以及品类多样整齐停放的私家车,都显示着这里居民的小康生活。河北铺自上世纪60年代开始从事紧固件行业就是俗称为“小螺丝”的生产销售,目前已经发展成为紧固件生产销售集散地,曾获评“2014年度阿里巴巴淘宝村”称号。从小生长在这里的赵成刚耳濡目染,也加入了紧固件生产销售的大军中,开始了他的创业故事。

2006年,赵成刚租了一间20平方米的店面干起了紧固件销售。“刚开始没客户,就学别人印了点儿名片,跟着物流大车到全国各地市场散发,大车卸完货我就跟着回来,或者转到另外的五金市场继续发名片。好在要啥样的产品村里的厂子都能有货,生意很快就做起

永年区临洛关镇河北铺社区:

“小螺丝”搭乘电商快车



近日,河北铺社区的紧固件从业人员在网上进行产品推介。河北日报通讯员 赵明摄

来了,好的时候一个月能有几十万的销售额。”赵成刚回忆。

随着电子商务的兴起,赵成刚也及时转变思想触了网。2014年他干起了网

络销售,开通了诚信通等客户端,同时在网站维护、网络推广上加大了力度。“网销最开始一天也就两三万元交易额,发展到现在的年销售额能达到六七千万元。其中最大的一笔线上订单差不多是600万元。”赵成刚说,如今他线上线下互补,线上推广联系客户,线下成交发货。

经过十几年的努力,赵成刚当年20平方米的店面如今已发展成为近2000平方米的永年区金贵紧固件有限公司,并入驻了当地的紧固件工业园区。现在公司有近80个就业岗位,包含网络销售、生产加工、后勤等。“前两年公司还增加了生产线,主要生产预埋件产品,用于公路、铁路、5G信号塔、高压电网配套、风力发电等设施建设。外贸订单也在做,但国内现金流更顺畅,所以我们主攻方向是国内市场。”对于未来的发展,赵成刚很有信心。

在河北铺社区,像赵成刚一样靠紧固件致富的人有很多。该社区副主任赵英军介绍,社区共有1406户、4930口人,

2018年整个社区经济总收入达59.8亿元。社区共有大小企业400余家,商店门市1000余个,在外地经销紧固件的门市有400余家,全村90%以上劳动力从事紧固件行业。从最早的烘炉加工发展到现在的规模化生产,目前该社区已成为全国性集散地,紧固件产品畅销全国各地,这也带动了运输、通信、电力、包装材料、餐饮等相关行业的蓬勃发展。目前,该社区外来常住人口2万多人,日客流量近10万人,带动当地逾30多万人从事紧固件生产和销售。

经济发展,带来的是环境的改善。近年来,河北铺社区围绕紧固件主导产业和当地土府文化,按照“净、绿、富”的总要求,确立了“改善社区环境,提升文化品位,促进产业发展”的建设思路,累计投资近1400余万元,先后实施了植树绿化、墙面改造、建设跨街牌坊、增设仿古路灯、建设广场游园、整改电力通信线路、恢复古戏楼、打造文化宣传墙、规范便民蔬菜市场等系列工程,大大提升了整体面貌。如今的河北铺社区正大踏步走向富裕、文明、幸福之路。

全市县域特色产业 产业集群达33个

1至9月,县域特色产业 产业集群实现营业收入 2207.39亿元,排全省第三位; 上缴税金 55.82亿元,排全省第一位

河北日报讯(记者白增安)日前,在省政府筛选的107个发展前景好、创新能力强的重点县域特色产业产业集群中,邯鄯市17个县域特色产业产业集群名列其中,入选总量居全省首位。

近年来,邯鄯市委、市政府认真落实省委、省政府关于县域特色产业振兴的工作部署,市县协调联动、聚力振兴,县域特色产业焕发出强大活力。该市县域特色产业振兴领导小组成员单位聚焦创新驱动、标准引领、品牌建设、工业设计等特色产业集群12条发展路径,深入实施“六个一”工程,各县(市、区)政府扎实推动县域特色产业振

兴计划,产业集群发展规划落地落实。全市以工业设计助推产品创新,以质量标准提升促进绿色转型,以产业链招商促进链式发展,以县域创新助力高质量发展,以承接产业转移推动集群转型升级。

据了解,截至2019年底,该市32个县域特色产业产业集群实现营业收入2910亿元,同比增长21%;实缴税金82.9亿元,同比增长14%;从业人员49万人,同比增长12%;规模以上工业企业564个,同比增长26%。

今年,该市新增一个县域特色产业产业集群——邱县装备制造产业集群,全市县域特色产业产业集群数量达到33个。1至9月,该市县域特色产业产业集群实现营业收入2207.39亿元,排全省第三位,同比增长14.86%,增幅排全省第二位;上缴税金55.82亿元,排全省第一位,同比增长5.05%,增幅排全省第三位。

复兴区餐饮业实现 全域化智能监管

820家餐饮企业全部纳入信息化平台, 统一联网监管防油烟超标排放

河北日报讯(通讯员庞芳 记者乔宾娟)“以前一下楼就会闻到小区门口一排饭店呛人的油烟味,本来挺好的心情一下就没。现在好了,通过治理,难闻的油烟味不见了,出来遛遛弯,呼吸一下新鲜空气,心情特别舒畅。”最近,住在邯鄯市复兴区锦绣江南小区的居民发现小区周围有了新变化。

为了提升人居环境,今年,邯鄯市生态环境局复兴区分局成立专项领导小组,对辖区所有餐饮单位登记造册,对净化设备不达标的餐饮单位实施全面升级改造,设立餐饮业监管信息化平台,率先在全市开启餐饮业全域化智能监管。

实现管控全覆盖。该区将辖区内3个乡镇、3个街道的820家餐饮企业全部纳入信息

化平台,实现统一联网监管。其中,对400余家不达标的餐饮单位的油烟净化设备进行了升级改造,在100家重点餐饮单位安装了在线监控系统,在200余家大中型餐饮单位安装了油烟净化设备工作效率传感系统,防止油烟超标排放。

实现监管智能化。通过监管平台、监管手机端、餐饮企业手机端就能查看辖区餐饮单位安装油烟净化设备的数量、点位分布,实时显示运行状态、处理效率、维护频次、使用燃料等情况。执法人员可通过手机端的筛选功能,对工作效率低于60%、存在问题的净化设备一键筛查、一键通知、一键管控,对油烟浓度、非甲烷总烃超标进行预警。

实现台账电子化。鼓励餐饮单位运行记录台账电子化,通过餐饮App上传云平台保存运营记录台账,逐步淘汰手工台账记录不全面、保留不完善现象,建立从净化器安装、清洗、维护到更换的“全程留痕、永久保存”的管理体系。

丛台区西部生态补水工程通水 可解决13万人的用水问题

河北日报讯(记者乔宾娟)经过一年多的施工建设,日前,由丛台区委、区政府启动实施的西部生态补水工程正式通水。该工程从滏阳河北湖区域由东向西引水至紫山、大磨山,再利用地势特点,让水顺流而下,形成生态用水,满足沿线灌溉用水及生态用水。

该工程引水规模每日(峰值)3万立方米,将彻底解决3个乡镇、15个村、13万人的用水问题,受益面积为邯西生态示范区全域60平方公里,有效解决了该区西部水源匮乏问题,实现了水资源的优化配置。

丛台区依山傍水,“一湖两河”穿城而过,是因水而兴、因

水而美的历史文化名城。但辖区西部、北部区域特别是紫山区区域受地形影响,供水矛盾突出,水资源一直制约着该区域的社会经济发展。为切实推进西北部生态屏障建设,从根本上解决群众的生产生活用水问题,2019年9月,该区委、区政府启动实施西部生态补水工程,项目总投资1.11亿元,利用滏阳河的稳定水源,通过管道引水至紫山东侧。

该项目管线距离长16.4公里,由东向西依次穿越中华大街、107国道、京广铁路、南水北调总干渠、青兰高速及沿线部分冲沟,横跨北湖公园、3个乡镇、15个村。

11月底国省干线实行 “货车右行”管理全覆盖

河北日报讯(记者乔宾娟 通讯员苗文金)从邯鄯市有关部门了解到,该市将按照“设施齐全、通行规范”建设标准要求,全面落实“货车右行”管理措施,确保在11月底前实现境内国省干线“货车右行”管理全覆盖。

作为降低公路交通事故风险,防止发生重特大道路交通事故的一个重要举措,邯鄯市交警支队按照省交警总队部署,自今年6月起在辖区国省干线实施中重型载货汽车靠右侧车道行驶的交通管理措施,截至目前,已基本完成打造贯穿该

市南北全境的“货车右行”示范路的任务。

在215省道,大名大队深化文明示范路建设,综合施策,全力推进大货车右行管理,取得了初步成效。目前215省道非现场查处未按规定车道行驶等交通违法行为,由日均120余起下降为日均20余起。在222省道邢峰公路69至90公里(峰峰段),峰峰大队完善“货车右行”交通标志和占道抓拍标志,同时加强“货车右行”管理专题宣传教育,组织开展专项执法,形成严管高压态势,治堵、治乱、防事故成效明显。